
Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ  

9ο ΓΕΛ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

 

Τη Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου επισκεφτήκαμε το ΚΠΕ Φιλιππιάδας για να 

παρακολουθήσουμε το πρόγραμμα "«Η παρέα του νερού στη λίμνη του 

Ζηρού»", με αφορμή το Περιβαλλοντικό μας Πρόγραμμα "Παμβώτις μια 

λίμνη ως κόρην οφθαλμού".  

  

Το κέντρο περιβαλλοντικής εκπαίδευσης βρίσκεται σε ένα ειδυλλιακό 

περιβάλλον στη λίμνη Ζηρού.  

 
  

Η λίμνη του Ζηρού αποτελεί έναν υγροβιότοπο σπάνιας ομορφιάς και 

μεγάλου οικολογικού ενδιαφέροντος. Το νερό είναι το σημαντικότερο 

υλικό του πλανήτη και η επιλογή του θέματος έγινε για να γνωρίσουμε 

τις διάφορες μορφές του, τις φυσικές και χημικές ιδιότητές του, τον 

κύκλο του, τον βιολογικό του ρόλο και τα προβλήματα που προκύπτουν 

από την αλόγιστη χρήση  του. 

http://www.kpefilippiadas.gr/index.php/home
http://users.sch.gr/mmantziou/moodle2/
http://users.sch.gr/mmantziou/moodle2/


 
 

Η περιοχή ενός υγροβιότοπου, όπως είναι η λίμνη του Ζηρού, 

προσφέρεται για την επίτευξη των σκοπών του προγράμματος γιατί 

μπορεί να συνδυάσει όλα τα στοιχεία που αφορούν τη μελέτη του νερού 

μέσα από μια βιωματική προσέγγιση και να συνδυάσει την καθημερινή 

χρήση του με την περιβαλλοντική διάσταση. 



 

Επιπλέον, η άμεση πρόσβαση στη λίμνη και το παραλίμνιο οικοσύστημα 

προσφέρεται για παρατήρηση έρευνα και δραστηριότητα. 

 

Μετά τη θερμή υποδοχή από τους υπεύθυνους του κέντρου αρχικά 

ενημερωθήκαμε για τη χρήση και τη χρησιμότητα του νερού  και για την 

Παιδόπολη η οποία λειτούργησε για πρώτη φορά τον Ιούνιο του 1948 

στο χώρο του Ζηρού . 



 
 

 



 
 

 



 
 

Στη συνέχεια χωριστήκαμε σε τρεις ομάδες και ακολουθώντας  ειδικά 

σχεδιασμένο εκπαιδευτικό μονοπάτι ενημερωθήκαμε για την ιστορία της 

περιοχής.  

 



 

Φτάνοντας στη λίμνη κάναμε μετρήσεις φυσικοχημικών παραμέτρων, 

καταγράψαμε τις μετρήσεις ,τις αναλύσαμε , συμπληρώσαμε τα φύλλα 

εργασίας και κάναμε τις παρατηρήσεις μας. 

 

 



 

 
 



 
 

 
 



 
 

Από το χώρο του Ζηρού συνεχίσαμε και περπατήσαμε κατά μήκος του 

Λούρου ποταμού όπου βρισκόταν το ρωμαϊκό υδραγωγείο από το οποίο 

υδρευόταν η  Νικόπολις.  

 



Τέλος είχαμε  τη δυνατότητα να επισκεφθούμε το νερόμυλο στο χωριό 

Άγιος Γεώργιος και να κατανοήσουμε τον τρόπο λειτουργίας του και τη 

χρήση του. 

 
 

 



 
 

 



 



 

 



 
 

 

Ευχαριστήσουμε τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς του κέντρου 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης.  

 
 

 



Μάντζιου Μαρία ΠΕ0402 χημικός- υπεύθυνη του περιβαλλοντικού 

προγράμματος  <<Παμβώτις μια λίμνη ως κόρην οφθαλμού>> 


